
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 Αθήνα, 18/4/2024 
 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
 Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
 Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης 
 Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
   

 

ΘΕΜΑ:  «Καταγγελίες για προβληματική διαχείριση του προσωπικού στο Εθνικό Κέντρο 

Τεκμηρίωσης» 
 

 

Κυρία και κύριοι Υπουργοί, 
 
Τα υπηρετούντα στελέχη στο Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης, το οποίο ως φορέας άπτεται 
αντικειμένου σχετιζόμενου με το έργω των ανωτέρω Υπουργείων, μας εξέθεσαν την ανησυχία 
τους για τα θέματα της παρούσας σε επικοινωνία τους μαζί μας, εντός του τρέχοντα μήνα. Οι 
εν λόγω δηλώνουν ότι, κατά  τους τελευταίους μήνες, στο Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης (ΕΚΤ) 
40% περίπου των εργαζομένων με συμβάσεις εργασίας ή και έργου έμειναν χωρίς ανανέωση 
των συμβάσεών τους από 1/1/2024. Διευκρινίζουμε ότι, η συντριπτική πλειοψηφία των 
συμβασιούχων είναι υψηλής τεχνικής και επιστημονικής εξειδίκευσης άτομα, με πολυετή 
εμπειρία και παρουσία στο χώρο του Κέντρου, κάποιοι δε εξ’ αυτών, καταμετρούν περισσότερα 
από 10 έτη συνεχώς ανανεούμενων συμβάσεων εργασίας.  
 
Οι συγκεκριμένοι ανωτέρω εργαζόμενοι, κατά δήλωση των εκπροσώπων τους που 

επικοινώνησαν μαζί μας, παρ’ ότι συμβασιούχοι ορισμένου χρόνου ή έργου, στην πράξη,  

καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες του ΕΚΤ, οι οποίες θα έπρεπε να υποστηρίζονται από 

τακτικό προσωπικό. Επίσης, μας αναφέρθηκε ότι στο πρόσωπο των ανωτέρω εργαζόμενων  

υποκρύπτεται καθεστώς εξαρτημένης εργασίας, καθ’ ότι οι τελευταίοι παρέχουν τις υπηρεσίες 

τους σε προκαθορισμένο χρονικό ωράριο, σε καθημερινή βάση, δέχονται οδηγίες για τη 

μεθοδολογία που θα ακολουθηθεί για την υλοποίηση του εκάστοτε έργου που έχουν 

αναλαμβάνουν από προϊστάμενο, υπάρχει επίβλεψη της καθημερινής τους ενασχόλησης, 

καθώς και έγκριση απουσίας για μικρά ή μεγαλύτερα σε διάρκεια χρονικά διαστήματα. 

Μπροστά σε αυτήν την κατάσταση και στο γενικότερο κλίμα προβληματισμού και αβεβαιότητας 

για το εργασιακό μέλλον του προσωπικού του Κέντρου, λόγω έλλειψης των απαραίτητων 

κονδυλίων, παρατηρούνται, το τελευταίο διάστημα, οικειοθελείς αποχωρήσεις εργαζομένων, οι 

οποίες επαυξάνουν ακόμα περισσότερο το ήδη διογκωμένο πρόβλημα της ανεπαρκούς 

στελέχωσης, προκαλώντας περαιτέρω τριγμούς στην εύρυθμη λειτουργία του Κέντρου.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4399

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/4/2024



 

 

Ειδικότερα, μας καταγγέλλεται ότι δεν υπάρχει καμία ευνοϊκή εξέλιξη από το αρμόδιο 

υπουργείο που εποπτεύει το ΕΚΤ, το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης, αναφορικά με 

έργα που έχει υποβάλει ο Φορέας στο ΕΣΠΑ και στο Ταμείο Ανάκαμψης. Μέχρι σήμερα, 

αναμένονται εγκρίσεις, που όμως δεν έρχονται, ούτε διαφαίνεται να προκύψουν στο αμέσως 

επόμενο χρονικό διάστημα. Με δεδομένο, ότι το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης έχει την 

πολιτική ευθύνη για την απρόσκοπτη και ομαλή λειτουργία του ΕΚΤ, το προσωπικό που 

υπηρετεί στο ΕΚΤ ζητά άμεση εξασφάλιση πόρων και προϋποθέσεων για τη σύναψη 

συμβάσεων για το σύνολο του επιστημονικού δυναμικού που βρίσκεται εκτός ΕΚΤ από τις 

31/12/2023.  

 

Ο συνδικαλιστικός φορέας που δρα υπέρ του προσωπικού του ΕΚΤ «Πανελλήνια Ομοσπονδία 

Συλλόγων Εργαζομένων σε Ερευνητικά Ιδρύματα Ιδιωτικού Δικαίου» (Π.Ο.Σ.Ε.Ε.Ι.Ι.Δ.) 

μπροστά στον διαφαινόμενο κίνδυνο να υπάρξει περαιτέρω συρρίκνωση του ανθρώπινου 

δυναμικού του ΕΚΤ, εξ’ αιτίας της αδυναμίας σύναψης συμβάσεων, στα πλαίσια σχετικών 

κινητοποιήσεων που ανακοίνωσε, πληροφορηθήκαμε πως διεκδικεί:  

Α. Άμεση έγκριση των έργων που έχει υποβάλει το ΕΚΤ σε ΕΣΠΑ και Ταμείο Ανάκαμψης, και 

προκήρυξη των αντίστοιχων θέσεων εργασίας. 

Β. Πρόσληψη τακτικού προσωπικού στο ΕΚΤ ώστε να καλυφθούν οι πάγιες και διαρκείς 

ανάγκες του εν λόγω φορέα, με βάση την αποστολή του. 

Γ. Αποζημίωση σε κάθε εργαζόμενο/η που έμεινε χωρίς σύμβαση εργασίας, εφόσον δεν 

επαναπροσληφθεί, στον βαθμό που το δικαιούται, ανάλογα με τον χρόνο προϋπηρεσίας του 

στο ΕΚΤ.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 

1. Προτίθεσθε να προχωρήσετε σε άμεση έγκριση των έργων που έχει υποβάλει το ΕΚΤ σε 

ΕΣΠΑ και Ταμείο Ανάκαμψης και σε προκήρυξη των αντίστοιχων θέσεων εργασίας 

2. Προτίθεσθε να προχωρήσετε σε προσλήψεις τακτικού προσωπικού στο ΕΚΤ, ώστε να 

καλυφθούν οι πάγιες και διαρκείς ανάγκες του; 

3. Προτίθεσθε να καταβάλλετε αποζημίωση σε κάθε εργαζόμενο/η που έμεινε χωρίς σύμβαση 

εργασίας, εφόσον δεν επαναπροσληφθεί, στον βαθμό που το δικαιούται, ανάλογα με τον χρόνο 

προϋπηρεσίας του/της στο ΕΚΤ; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 




